

云岭大地年味浓



春节期间，昆明市新纪元广场举办“七彩颂福墙南屏迎新春”活动，众多市民前来写春福、贴春联，打卡福字墙。

本报记者 胡妤雅 实习生 吴文博 摄



广南县近日举办2023年“我们的中国梦——文化进万家”迎新春送春联惠民系列活动，组织文艺工作者走进乡镇、村组，现场为群众写春联、送福字、画年画，送去新春的祝福。

本报记者 李丽 通讯员 岑桦 摄



弥勒市民在年货街置办年货，喜迎新春。

本报记者 黄兴能 摄



1月20日晚，“寻行新禧 大美华甸”新春光影秀暨2023年寻甸回族彝族自治县新春文化大联欢晚会举行，上千名观众共庆团圆、共享欢乐、共迎佳节。

本报记者 茶志福 摄



南涧彝族自治县碧溪乡岩子头村“乡村春晚”通过村民自编自演、充满乡土气息的精彩文艺节目，为群众呈现文化盛宴。

本报通讯员 适志宏 鲁学靖 金美玲 摄



昆明市斗南花市节日鲜花热销，蝴蝶兰、大花蕙兰、银柳、节庆装饰花等受青睐。

本报记者 杨峥 摄



瑞丽市采购贸易得到发展，特色年货出口增加。图为海关关员在瑞丽国际商品交易市场进行查验。

本报通讯员 南江露 摄

高水平建设清廉云南

——聚焦2023年云南纪检监察工作之四

从5个重点清廉单元打造，到实施“七大行动”助力迭代升级，清廉云南建设即将走过两个年头。

近两年时间来，随着清廉建设的分批实施、压茬推进，清廉云南建设不断向更广的领域拓展，清廉单元和清廉行动牵引清廉要素进一步融入区域治理、部门治理、行业治理、单位治理，持续释放监督效能和治理效能。

去年11月23日，省委十一届三次全会部署实施“3815”战略发展目标，对推进清廉云南建设作出安排。

如何持续推进清廉云南建设，实现再升级？答案是显而易见的——省纪委十一届三次全会提出，2023年要“高水平建设清廉云南”。

从迭代升级、全域推进到高水平建设清廉云南，这体现的是我省推进从严治党认识上的再深化、标准上的再提高、内涵上的再拓展、品质上的再提升，是打造具有云南“辨识度”的清廉建设新样式的再具体、再深入。

高水平建设清廉云南怎么推进？省纪委十一届三次全会明确，把打造“责任共同体”摆在突出位置，健全

“四责协同”机制，推动形成党委牵头抓总、纪委监督推动、部门具体落实、社会共同参与的共建格局。

同时，把做实清廉单元建设作为重要内容，推动清廉单元向单位、干部、家庭等“细小颗粒”延伸拓展，丰富清廉单元建设内涵；深化清廉建设行动，项目化带动、清单化推进，持续放大清廉之治。

清廉云南建设，“纪律”是保障。省纪委十一届三次全会明确，全面加强党的纪律建设，强化经常性纪律教育，高度重视年轻领导干部纪律教育，严格执行党的纪律规定和规章制度，对违反党纪的问题，发现一起坚决查处一起。

严管厚爱也要旗帜鲜明，省纪委十一届三次全会明确提出，要精准运用“四种形态”，落实“三个区分开来”，激励干部敢于担当、积极作为。

沿着高水平推进的路径迈进，清廉云南建设将助力修复净化政治生态从“单手拳”向“组合拳”演进，并不断巩固发展。

本报记者 谢进

我省10地入选“四好农村路”全国示范县

本报讯（记者 李承韩）交通运输部近日公布2022年度“四好农村路”全国示范县创建名单，云南10个县（市、区）被评为2022年“四好农村路”全国示范县。

此次入选单位分别是昆明市安宁市、曲靖市马龙区、玉溪市澄江市、昭通市昭阳区、普洱市澜沧拉祜族自治县、临沧市镇康县、楚雄彝族自治州元谋县、红河哈尼族彝族自治州蒙自市、大理白族自治州弥渡县、德宏傣族景颇族自治州陇川县。

“十三五”以来，云南通过打好“建管养运”组合拳，推动全省新改建农村公路约19.25万公里，总里程达到26.3万公里，居全国第二位。先后创建50个“四好农村路”省级示范县、6个市域突出单位，农村公路治理水平显著提升。“十四五”期间，我省计划新改建农村公路6万公里以上，完成投资700亿元，农村公路通车里程达30万公里左右，促进交通投资平稳运行，巩固脱贫攻坚成果推进乡村振兴。

云南公安交警设置131个快处快赔临时服务点

本报讯（记者 陈晓波）为确保2023年春节长假期间道路交通安全畅通，保障广大人民群众便捷平安出行，云南公安交警在春节期间设置131个道路交通事故快处快赔临时服务点，为群众出行提供全方位、便捷、高效的服务。

按照云南公安“放管服”改革服务经济社会发展、服务群众及“警保合作”的有关要求，云南交警启动道路交通事故处理节假日模式，联合保险机构共同在全省高速公路、重点国省干道及热点旅游线路沿线的服务区、收费站及交通警察执法站等场所，设置道路交通事故快处快赔服务点131个，为春

节期间群众出行提供道路交通事故认定、定损、理赔等道路交通事故快处快赔服务。

按照规定，群众在出行过程中，发生不涉及人员受伤且车辆可以移动的道路交通事故，可以通过“交管12123”手机App自行处理，也可在确保安全情况下拍照、摄像固定现场后（对事故现场视频监控设备、车辆行驶记录仪等可以证实交通事故发生经过的，不必再进行现场拍照或摄像），按照方便、就近的原则，共同前往任一临时快处快赔服务点进行处理，春节期间快处快赔工作不受事故发生地管辖的限制。

省市场监管局发布提示 理性消费糖果白酒

本报讯（记者 朱丹）针对春节消费热点，近日省市场监督管理局发布糖果、白酒两个消费提示，温馨提示广大消费者理性消费，谨慎选购、食用。

糖果制品指糖果、巧克力、果冻这一类食品。省市场监督管理局提醒消费者购买糖果制品要选择正规商家，选择具有法定经营资质的正规超市、商场、批发市场。网络购买要查看卖家的食品安全相关证照。选购糖果制品要重点关注包装、外观、配料、“新鮮”、票据等。特殊人群食用要节制，巧克力中多酚物质含量较高，因此不建议3岁以下幼儿食用巧克力。吸食果冻，容易进入气管，造成危险，尽量不要给儿童、老人购买吸食果冻。

新春佳节，亲朋好友聚会增多，白酒消费急剧上升，散装白酒因其价格便宜、购买量灵活，受到云南各地广大消费者喜爱。省市场监督管理局提醒消费者选购散装白酒注意“三不要”：一是不要购买“身份不明”散装白酒。二是不要出售家庭自酿白酒。三是不要购买、贮存和使用甲醇、工业酒精等非食品原料。使用醇基液体燃料的各类餐饮服务单位，要加强使用环节管理，专人专位管理存放，张贴明显标识，做好领用登记，严禁同白酒混合存放。

全年走访企业超万家 我省“招商引资进万企”行动见实效

本报讯（记者 王丹）全省投资促进系统深入开展“招商引资进万企”行动，2022年共走访服务外来投资企业超过11000家，帮助企业协调解决项目落地和生产经营中的困难问题超过4000件。

在“招商引资进万企”行动中，全省投资促进部门对2021年以来新签约的项目、各级招商引资项目重点在谈企业、全省已落地外来投资企业等走访对象开展全覆盖走访服务，将“店小二”精神实实在在落到企业服务和项目落地中，帮助德方纳米、河北坤天新能源科技、光明瑞德等一批企业协调解决了企业开办、项目审批、项目核准、水电配套、用地等要素保障、政府承诺兑现、园区规划、融资贷款、劳动用工、销售渠道、子女入学、招商引资奖励上牌、劳资纠纷等一系列困难问题。针对外资企业开展“扫楼”行动，走访外资企业100余家，挖掘了一批具

有投资意向或增资意向的线索。为进一步深化行动内容，省投资促进局结合外来投资企业对惠企政策的需求，举办“助企纾困政策进企业”宣讲会，联合省发展改革委、省工业和信息化厅等7家省级部门，就降低成本、税收优惠、电子保函、创新驱动、融资贷款、社保减负等方面助企纾困政策，向EDF（中国）投资公司、普洛斯、益海嘉里、百胜集团等重点外资投资企业代表及省级异地商会负责人作了面对面宣传解读，获得参会企业一致好评。同时，会同相关部门编印了《“招商引资进万企”行动政策要点汇编》《云南省金融支持稳增长保市场主体政策要点汇编》及宣传册等共计7000多份宣传材料，送到外来投资企业手中，帮助企业最大限度享受我省的政策“红利”，打通政策送达最后一公里。